

**Совет Безопасности**

Distr.: General
30 January 2002
Russian
Original: French

Письмо Постоянного представителя Демократической Республики Конго при Организации Объединенных Наций от 30 января 2002 года на имя Председателя Совета Безопасности

По поручению моего правительства имею честь обратить внимание Совета Безопасности на последние события в Демократической Республике Конго.

Мое правительство с сожалением информирует Вас о том, что Движение за освобождение Конго (ДОК) и Конголезское объединение за демократию (КОД — Гома) 30 января 2002 года решили создать «смешанные конголезские силы», которые будут базироваться в городе Калемие, и незамедлительно развернуть совместный батальон численностью около 800 человек.

Мое правительство осуждает это грубое нарушение резолюции 1376 (2001) от 9 ноября 2001 года, в особенности ее пункта 11, в котором Совет с озабоченностью отметил совместное коммюнике по поводу развертывания в Кинду совместных специальных сил, опубликованное 4 ноября 2001 года генеральными секретарями Движения за освобождение Конго и Конголезского объединения за демократию, и подчеркнул, что необходимо будет создать соответствующие условия для того, чтобы Миссия Организации Объединенных Наций в Демократической Республике Конго (МООНДРК) могла выполнить свою роль в Кинду и чтобы обсуждения, касающиеся добровольного разоружения и демобилизации соответствующих вооруженных групп, проходили в нейтральной обстановке.

Мое правительство настаивает на том, что обязанность создать нейтральную обстановку, лежащая на странах-агрессорах и их конголезских приспешниках, касается не только города Кинду, но и всех других конголезских городов, включая Калемие, где возможно проведение операций по разоружению, демобилизации, репатриации, расселению и реинтеграции и где могла бы возникнуть необходимость в развертывании персонала МООНДРК.

Выбор города Калемие не является случайным. Он свидетельствует о масштабах развертывания сил Патриотической армии Руанды, подразделения которой направляются на юг в сторону, в частности, Мобы и Мулиро, двигаясь вдоль озера Танганьика, и занимают другие позиции в северной части провинции Катанга.

Кроме того, что касается соблюдения резолюции 1304 (2000) от 16 июня 2000 года, в которой Совет выступил с требованием о незамедлительной и без-

условной демилитаризации города Кисангани и его окрестностей, то мое правительство сообщает о возобновлении боевых действий в этом районе, приведших к захвату города Бафвасенде силами ДОК.

И наконец, мое правительство обращает внимание Совета на обстановку террора и отсутствия безопасности, искусственно созданную регулярной угандийской армией (УПДФ) в северной части Восточной провинции. По крайней мере 60 человек считаются пропавшими без вести, после того как в понедельник, 28 января 2002 года, колонна из семи автомобилей попала в засаду около города Буниа.

С учетом вышеизложенного мое правительство призывает Совет Безопасности, орган, несущий главную ответственность за поддержание международного мира и безопасности, принять все меры, которые он может счесть уместными с учетом функций и обязанностей, предусмотренных для него в Уставе Организации Объединенных Наций, с тем чтобы положить конец действиям и поползновениям стран-агрессоров и их приспешников, направленным на срыв всего мирного процесса, начатого в Лусаке.

Мое правительство просит Вас распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Атоки **Илека**
Посол
Постоянный представитель
